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Българският патриарх Неофит се срещна с 
новия украински посланик у нас Негово 
Превъзходителство Виталий Москаленко

Днес се състоя среща между Негово Светейшество Българския патриарх 
Неофит и Негово Превъзходителство посланика на Украйна у нас Виталий 
Москаленко.

На срещата присъстваха Негово Високопреосвещество Старозагорският 
митрополит Киприан, Мелнишки епископ Герасим, гл. секретар на Св. Синод, 
Белоградчишки епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит, 
архим. Василий, протосингел на Софийска св. митрополия и ик. Николай 
Георгиев, началник на отдел „Връзки с обществеността” при Св. Синод.



Повод за визитата на г-н посланика бе неговото назначаване като 
представител на Р Украйна в България. Той сподели своята привързаност и 
любов към страната ни, като допълни, че още от университетските си години 
учи български език и литература.

По време на приема Негово Светейшество постави въпроса за българското 
малцинство в Украйна, което е едно от най-многобройните в страната. 
Виталий Москаленко съобщи на Светейшия патриарх, че предстои откриване 
на втора българска гимназия в Одеса, като в близките месеци предстои да 
бъде предадено помещение, в което да се извършват уроците. По думите му 
идеята на правителството в Украйна е създаването и на други такива 
български училища и в други райони на страната.

Поставен бе въпросът и за църковните събития в Украйна. Светейшият 
патриарх Неофит заяви, че Св. Синод е създал специална комисия, която ще 
разгледа всички необходими документи. Като председател на установената 
комисия митрополит Киприан допълни, че предстои след разглеждане на 
документацията комисията да даде становище, което пък ще бъде 
разгледано в заседание на Св. Синод. „Надяваме се въпросът да бъде решен 
така, че да не се разделя хитона на Св. Православие”, заяви още той.

В края на срещата посланик Виталий Москаленко отправи покана към 
Светейшия патриарх за посещение в Украйна и допълни, че се надява в 
бъдеще да има съвместни инициативи с БПЦ. Патриарх Неофит пожела 
успешен мандат и допълни още това, че се надява г-н посланика да усети 
близостта и топлотата на българския народ.
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